
「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

 送付数　1,367人
回答数　654人
回答率　47.8％
担当部署　市民活動推進課

【アンケートの目的】 　　　　　（電話　086－426－3107）

【担当課のコメント】

 問１　 市民活動にどの程度関心がありますか？

選択肢 有効回答者数 654 人

非常に関心がある 120 人

少し関心がある 360 人

あまり関心がない 150 人

全く関心がない 24 人

問２　 市民活動がどの程度社会に役立っていると思いますか？

選択肢 有効回答者数 654 人

大いに役立っている 96 人

ある程度役立っている 385 人

あまり役立っていない 65 人

全く役立っていない 11 人

わからない 97 人

問３　これまでに市民活動を経験したことがありますか？

選択肢 有効回答者数 654 人

現在行っている 107 人

現在は行っていないが、以前行ったことがある 138 人

これまで行ったことがない 409 人

　「市民活動」についてアンケートを実施することで、市民の皆様の市民活動や行政との協働に対する認識をうかが
い、今後の市民活動及び協働推進施策の検討に活用するため。

●市民活動への関心が「非常に関心がある」「少し関心がある」との回答が７０％を超えており、市民活動が社会に
役立っているという割合も７０％を超える結果となりました。
●市民活動を活性化させるための支援として、「気軽に活動できる場や機会の提供」「資金援助」「広報・普及啓発活
動の推進」が上位を占めました。
●皆様からのご意見をもとに、市民活動に対する支援や協働推進施策を検討してまいります。ご協力ありがとうござ
いました。
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

問３－２　活動の頻度は？

※問３で「現在行っている」または「現在行っていないが、以前行ったことが
ある」と回答された方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 245 人

ほとんど毎日 9 人

週に数日 24 人

月に数日 95 人

年に数日 71 人

不定期 45 人

その他 1 人

問３－３　主にどの地域で活動していますか（していましたか）？

※問３で「現在行っている」または「現在行っていないが、以前行ったことが
ある」と回答された方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 245 人

倉敷地区（庄・茶屋町を含む） 134 人

児島地区 25 人

玉島地区 17 人

水島地区 25 人

船穂地区 5 人

真備地区 12 人

市内全域 10 人

市外（県内） 11 人

県外（国内） 6 人
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

 問３－４　現在行っている、あるいは、以前行っていた市民活動の分野は？（３つまで選択可）

※問３で「現在行っている」または「現在行っていないが、以前行ったことが
ある」と回答された方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 245 人

まちづくりの推進 72 人

子どもの健全育成 71 人

環境の保全 69 人

地域安全活動 68 人

保健、医療又は福祉の増進 45 人

学術、文化、芸術又はスポーツの振興 39 人

災害救援活動 30 人

社会教育の推進 17 人

観光の振興 17 人

人権の擁護又は平和の活動の推進 11 人

国際協力の活動 6 人

消費者の保護 4 人

農山漁村又は中山間地域の振興 4 人

情報化社会の発展 2 人

その他 14 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

問３－５　あなたが市民活動を行うようになったきっかけは？

※問３で「現在行っている」または「現在行っていないが、以前行ったことが
ある」と回答された方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 245 人

町内会や婦人会などに誘われて 69 人

学校の課外活動として 10 人

企業などの地域貢献活動として 7 人

団体や施設などの呼びかけに応じて 46 人

新聞や広報などを読んで 12 人

友人・家族などに誘われて 30 人

自分の自発的な意思で 61 人

その他 10 人

その他（抜粋）

問３－６　市民活動を行って良かったと感じられたことは？（３つまで選択可）

※問３で「現在行っている」または「現在行っていないが、以前行ったことが
ある」と回答された方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 245 人

多くの人たちと交流ができ、友人を得ることができた 138 人

人に感謝されて喜びを感じることができた 78 人

活動の大変さがわかり、貴重な体験ができた 78 人

活動の重要性が認識できた 68 人

生きがい・やりがいなど充実感を得ることができた 62 人

活動そのものが楽しかった 57 人

知識や技術を習得することができた 35 人

特にない 15 人

その他 5 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

問３－７　これまでに市民活動を行ったことがない理由は？（３つまで選択可）

※問３で「これまで行ったことがない」と回答された方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 409 人

きっかけや機会がない 271 人

忙しくて時間がない 145 人

生活にゆとりがない 93 人

一緒に活動する仲間がいない 69 人

特に理由はない 57 人

興味や関心がない 53 人

身近に勧めてくれる人がいない 46 人

健康上の理由からしたくてもできない 20 人

活動の場所がない 17 人

その他 8 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

選択肢 有効回答者数 654 人

ぜひ参加したい 75 人

機会があれば参加したい 394 人

参加したくない 64 人

わからない 121 人

回答者数

活動内容などの情報がなくわからない、他人と関わりたくない　など

問４　今後、市民活動に参加したいと思いますか?
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

問４－２　どのような市民活動に参加したいと思いますか？（３つまで選択可）

※問４で「ぜひ参加したい」および「機会があれば参加したい」と回答された
方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 469 人

まちづくりの推進 179 人

子どもの健全育成 154 人

学術、文化、芸術又はスポーツの振興 127 人

環境の保全 111 人

観光の振興 96 人

保健、医療又は福祉の増進 95 人

地域安全活動 88 人

災害救援活動 66 人

社会教育の推進 51 人

国際協力の活動 28 人

農山漁村又は中山間地域の振興 24 人

情報化社会の発展 21 人

人権の擁護又は平和の活動の推進 19 人

消費者の保護 8 人

その他 4 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

問４－３　どのようなことが整えば市民活動に参加したいと思いますか？（３つまで選択可）

※問4で「ぜひ参加したい」または「機会があれば参加したいと回答された
方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 469 人

時間に余裕がある 293 人

一緒に活動する仲間がいる 217 人

活動の情報が得られる 215 人

金銭的な負担がない 196 人

健康に自信がある 93 人

周囲の理解が得られる 37 人

リーダーがいる 36 人

その他 9 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

問４－４　どのようにして市民活動に参加したいですか？

※問4で「ぜひ参加したい」または「機会があれば参加したいと回答された
方へお聞きします。

選択肢 有効回答者数 469 人

個人で 213 人

家族・友人と一緒に 109 人

町内会・自治会を通して 64 人

活動団体に加入して 58 人

職場・学校を通して 20 人

その他 5 人
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近い　など
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

問５　今後の市民活動について、どのようになればよいと思いますか？

選択肢 有効回答者数 654 人

ますます活発になるとよい 387 人

現状程度でよい 139 人

活発にならなくてよい 20 人

わからない 108 人

問６　市民活動と行政との協働について、どのようなイメージを持っていますか？（３つまで選択可）

選択肢 有効回答者数 654 人

市民、市民活動団体、企業等が行政との役割分担によって事業を進めること 216 人

市民等の主体のもとに行政の協力によって事業をすすめること 194 人

市民等と行政がそれぞれの主体のもとに協力して事業をすすめること 188 人

行政の主体のもとに市民等の協力や参加を得ながら事業をすすめること 158 人

イメージがない 130 人

その他 12 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

問７　 市民活動と行政との関係のあり方についてどう思いますか？

選択肢 有効回答者数 654 人

行政は介入すべきではない 13 人

行政は間接的な支援を心掛けるべき 329 人

行政は積極的に関与し育成すべき 207 人

わからない 105 人
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

問８　市民活動を活性化させていくために、行政はどのような支援を行ったら良いと思いますか？（３つまで選択可）

選択肢 有効回答者数 654 人

市民が気軽に活動を体験できる場や機会の提供 331 人

市民活動に対する資金援助 246 人

市民活動への理解と参加を促すための広報・普及啓発活動の推進 191 人

活動団体や市民活動に関する情報の収集と提供 176 人

市民活動に必要な備品や機材の提供 165 人

市民活動の拠点となる場所の提供 155 人

市民活動団体などが交流・連携を図るためのネットワークの構築 99 人

市民活動に関する相談窓口の設置や助言などを行う仕組みの構築 69 人

わからない 67 人

市民活動メンバーの能力向上のための研修会の開催 40 人

その他 24 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

（次ページにモニター属性の内訳あり）
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「市民活動について」（令和５年５月１９日～５月２９日実施）

モニターの属性（性別） 有効回答者数 654 人

選択肢

男性 292 人

女性 360 人

不明 2 人

モニターの属性（地区）

選択肢 有効回答者数 654 人

倉敷 346 人

水島 101 人

児島 70 人

玉島 60 人

真備 32 人

茶屋町 17 人

庄 14 人

船穂 6 人

市外（在勤） 6 人

不明 2 人

モニターの属性（年代）

選択肢 有効回答者数 654 人

90代 2 人

80代 41 人

70代 88 人

60代 113 人

50代 167 人

40代 165 人

30代 59 人

20代 16 人

10代 1 人

不明 2 人

(注）各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上、合計が100％にならない場合があります。
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